В Матвеево-Курганской школе-интернате стало традицией проводить урок мужества. Надолго останется в памяти мальчинек и девчонок урок, проведенный на днях. К школьникам приехали летчики, боевые друзья Николая Гастелло Н. М. Павленко, С. И. Емельяненко, П. Г. Апанасов.

УРОК МУЖЕСТВА

Пионеры шестого класса два года боролись за право присвоения отряду имени Н. Гастелло. Урок мужества в этом классе проводил Николай Иванович Павленко, награжденный четырьмя орденами и многими медалями. На этом уроке также присутствовами пионеры 5 «б» класса Матвеево-Курганской средней школы № 2, чей отряд носит имя Николая Гастелло.

Затаив дыхание, слушали ребята рассказ ветерана войны. Николаю Ивановичу не раз приходилось вместе с Гастелло совершать боевые вылеты на Халхин-Голе, в финскую войну. Павленко

говорит:

— Николай Гастелло был добрым и общительным человеком. Любил спорт — был напитаном футбольной команды. Рисовал. Он беззаветно любил свою Родину.

заветно любил свою Родину. Н. И. Павленно сказал: «Не верьте тому, кто говорит, что на войне не страшно, главное — перебороть себя, готовиться раньше. Ведешь самолет по курсу, на огонь зениток, и не свернешь, пока не поразишь цель».

Много раз был ранен Павленко, три раза сбивали самолет, партизанил. Но выжил, несмотря ни на что, и свой последний боевой вылет сделал в последние дни вой-

ны_на рейхстаг.

Пионеры задали летчику много вопросов, поблагодарили за рассказ, подарили ему ламятные сувениры и цветы.

...В зал один за другим с песнями заходит пионерские отряды. На дружинной пионерской линейке состоялась защита пионерами шестого класса отрядного имени.

Председатель совета пнонерской дружины Нина Хмырова рассказала о делах пионеров шестого класса, Мальчишки и девчонки хорошо учатся, увлекаются спортом, 4 пионера занимаются в детской спортивной школе. Двое учащихся посещают детскую музыкальную школу. Отряд хорошо работает в зоне пионерского действия. Шестиклассинки являются лучними красными следопытами в школе. Они установи ли в рабочем поселке Матвеев Курган имена всех женщин — участниц Великой Отечественной войны. Собрали материал о жизни Николая Гастелло.

Вместе с ребятами из 5 «б» класса Матвеево-Курганской средней школы № 2 пионеры побывали в музее боевой славы Ростовского окружного Дома офицеров и встречались с теми ветеранами авиаполка, которые приехали к ним на урок му-

жества.

Защита прошла успешно. Старшая пионервожатая спрашивает у участников линейки: «Какие будут предложения?».

Раздаются дружные голоса:

- Присвоить отряду имя Николая Гастелло.
- Кто за данное предложение?

Поднимается лес рук, Голосуют пнонеры. Голосуют и онтябрята, Голосуют гости из Ростова.

Семен Иванович Емельяненко вручил пионерам удостоверение о присвоении отряду имени Николая Гастелло и тепло поздравил их с радостным событием. Пионеры поблагодарили летчиков и заверили. что они приложат все силы, чтобы оправдать это высокое доверие.

Раздаются звуки горна, гремят барабаны. Пионерская дружина имени В. Николаевой-Терешковой строем идет в мемориальный сквер рабочего поселка Матвеев Курган. Вместе с пионерами идут их гости. У скульитуры солдата состоялся митинг. Мальчишки и девчонки будут всегда верны заветам Ленина. Они обещают стать достойными строителями коммунизма.

В. НЕМИРОВ